
 

 

 

FOR RELEASE: JUNE 22, 2017 
 

NYC VOTERS DON’T WANT MAYORAL CONTROL OF SCHOOLS,  

QUINNIPIAC UNIVERSITY POLLS HAVE FOUND 
 

Three Quinnipiac University polls over the last two years show New York City voters oppose by 

wide margins mayoral control of the public schools.  

 The independent Quinnipiac (KWIN-uh-pe-ack) University Poll asks, “Do you think the 

mayor should retain complete control of the public schools or share control of the public schools 

with other elected leaders?” 

 Opposition to mayoral control is more than 2-1, even topping 3 – 1, in each of three 

surveys: 

 May 12, 2015 – Opposed 60 – 28 percent; 

 August 2, 2016 – Opposed 65 – 23 percent; 

 May 18, 2017 – Opposed 68 – 21 percent. 

 “The pundits and the experts may believe that mayoral control of the public schools is the 

best way to proceed, but they haven’t convinced the people,” said Maurice Carroll, assistant 

director of the Quinnipiac University Poll. 

 In each survey cited, Quinnipiac University surveyed more than 960 New York City voters 

with margins of error that were less than +/- 3.3 percentage points.  The surveys were conducted 

by live interviewers calling landlines and cell phones.  

The Quinnipiac University Poll, directed by Douglas Schwartz, Ph.D., conducts public 

opinion surveys nationwide and in Pennsylvania, New York, New Jersey, Connecticut, Florida, 

Ohio, Virginia, Iowa and Colorado as a public service and for research.   

Visit poll.qu.edu or www.facebook.com/quinnipiacpoll    

Call (203) 582-5201, or follow us on Twitter @QuinnipiacPoll.  
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